

汇聚消博 共享新机

——海外人士热议中国经济活力贡献世界

椰风海韵迎朗日，八方来客聚海南。4月10日至15日，第三届中国国际消费品博览会在海南海口举行，向世界传递合作共赢的信号。国际观察人士与海外参展商表示，中国坚持高水平对外开放，举办消博会等国际性展会，利好全球消费增长与贸易合作。中国以开放姿态与世界共享机遇，释放经济活力贡献世界。



4月12日，参观者在消博会捷克展台品尝面包干。 李鑫摄

打造平台 畅通渠道

本届消博会汇聚全球优质消费品资源和买家卖家。海外人士表示，消博会发挥平台效应，优化消费供给，畅通消费渠道，提振消费信心，为全球消费增长和贸易合作创造机遇。

在海南国际会展中心，来自65个国家和地区的超过3000个消费品牌积极参展，许多国际头部品牌首次参展。“消博会为我们提供了独特机会。”意大利高档商品生产商联合会总经理斯特凡尼娅·拉扎罗尼说，希望借助展会推介优质产品，与中国市场建立更多联系。

展会是搭建贸易合作的桥梁，通过展会促进消费复苏、增进贸易合作是各方共识。大众汽车集团(中国)集团销售负责人孟侠表示，消博会是跨国企业在中国寻求更多发展机遇的重要平台。

创建于泰国的华彬集团深耕中国快消品领域近30年，在本届消博会上展示美丝等多款饮料品牌。华彬集团负责人表示，消博会释放提振消费积极信号，丰富全球消费选择并激发消费活力。通过深度参展并借助海南自贸港与粤港澳大湾区联动发展，各国企业将拓展多元化、国际化的发展空间。

阿拉伯国家企业对消博会同样充满期待。埃及阿拉伯研究中心

顾问阿布·贝克尔·迪卜表示，消博会为阿拉伯国家企业提供广阔的展示平台和机会，成为对接中国市场、共享发展机遇的重要渠道。

开放市场 引领潮流

“对于每一个意大利品牌来讲，中国市场至关重要。”意大利品牌意大利咖啡首席沟通官维奥兰特·阿伏加德罗说。这个成立于1933年的意大利咖啡品牌在展会上设立意式咖啡吧，供观众品尝感受“意式风情”。

意大利是本届消博会主宾国，超过140个意大利品牌联袂参展。为了这场盛会，意大利企业使出“浑身解数”，充满对中国市场的期盼。正如英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里评价，“中国以前是亚洲的消费市场，现在是全球的消费市场”。

2022年，中国社会消费品零售总额达44万亿元，稳居全球第二大消费市场，连续第14年成为全球第二大进口市场。达能中国、北亚及大洋洲总裁谢伟博表示，中国消费潜力将进一步释放，是独一无二的“世界大市场”，为各国企业提供新商机。

从消博会出发，一个更加开放、更具活力的中国，正逐步引领全球消费新风向。观察人士指出，消博会是世界观察消费趋势的窗

口。《菲律宾星报》专栏作家李天荣表示，中国消费市场快速上升拉动全球技术创新，提高各国生产制造、美学设计以及质量安全标准，助推全球工业生产发展。

“未来十年，中国对全球消费增长的贡献将居于领先地位。”新西兰国际贸易促进委员会会长和志耘表示，中国消费者处在技术更迭、多元变化与新消费行为层出不穷的前沿市场。中国坚定不移推动高水平对外开放，为全球企业共享中国市场和中国企业走向世界创造机遇。

释放活力 贡献增长

从消博会，到服贸会、进博会、广交会……中国多方位推动构建国际化大市场，持续释放经济活力，同世界共享发展机遇。海外观察人士表示，中国是推动开放合作、实现共同发展的倡导者与行动者，中国的开放举措将给世界带来更多红利。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才表示，新一届消博会再次彰显中国促进自由贸易的决心和诚意，为各国带来巨大商机，为全球经济复苏注入动力。

李天荣认为，消博会令世界看到亚洲恢复经济活动正常化的成绩，有助于提升亚洲和世界经济增长信心和前景。

阿根廷阿中商会基建委员会协调人费尔南多·法佐拉里说，消博会等展会为世界带来增长机遇，对全球供应链修复与强化意义重大，“让全球共享中国经济增长成果”。

印尼智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺表示，中国以实际行动证明，“中国开放的大门不会关闭，只会越开越大”，一如既往扩大开放，与世界共享中国发展机遇，为全球经济复苏提供动力。

“中国开放的大门越来越大，环境越来越好，服务越来越优。”哈萨克斯坦世界经济政治研究所研究员叶尔苏丹·然谢托夫表示，中国以负责任的态度，促进世界经济发展与繁荣。中国经济增长是全球增长重要驱动力，让世界走上共同发展道路。

(新华)

资讯

中国二十二冶集团金结公司参建的东钢项目1450酸轧2#机组热式第一卷成功下线

近日，中国二十二冶集团金结公司参建的东钢项目1450酸轧2#机组热式第一卷成功下线。

项目位于河北省唐山市滦州市茨榆坨工业园区唐山东钢金属板材制造有限公司厂区内。项目建成后，年可生产镀锌铝镁合金板材及各类冷轧产品150万吨，解决就业岗位500个，将成为打造国内设备技术最先进的高端合金板材生产基地。

此次第一卷成功下线，项目部克服不良天气、环保预警、设备和材料供应不及时等因素影响，优化了十几版网络进度计划，在“保履约，促热试”过程中，组织30名专业安装人员24小时全力配合业主调试试车工作。该节点的顺利完成，为东钢冷轧项目整体竣工交付迈出了坚实一步。

(李泉霖)

中国二十二冶集团金结公司中标唐山配套输水工程项目

近日，中国二十二冶集团金结公司中标唐山LNG配套输水工程项目。

该项目位于河北省唐山市曹妃甸，主要建设海水引水设施、取水泵房、输水管道及相关附属建筑(构)筑物等。金结公司负责该项目钢结构部分的加工制作，工程量为35000吨。该工程取水水源为华润电力(曹妃甸)电厂循环水温排水(海水)，通过对工业废热进行回收利用，大幅节省接收站气化天然气的燃料消耗；输水工程管线全长约11千米，先后沿钢石道、通岛路敷设，最后穿越新通港路、迁曹铁路、甸头路后进入唐山LNG接收站。

项目建成后，可大幅节省接收站在冬季时气化天然气的燃料消耗，节能减排效果显著，助力国家“双碳”目标实现。

(崔岩)

中国二十二冶集团金结公司中标秦唐高速工程项目

近日，中国二十二冶集团金结公司中标秦唐高速钢箱梁加工工程。

该项目起点为滦河，终点为王家岭坨接唐港，耗资达76.2亿元，全长46.8公里，途经秦唐高速秦皇岛段，古冶区东，滦南县西等。金结公司负责该项目4标段及6标段钢箱梁加工工程，其中有材料采购、加工、防腐及油漆等多道工序内容，钢结构工程量共计6000吨。

秦唐高速建成后，无论对秦皇岛，还是唐山都具有深远意义，推进城市经济的快速发展，拉近和其它城市的距离，对秦皇岛的旅游有积极推动作用。同时，一些地段结束了无高速的时代，交通的完善能够吸引更多投资者，使沿途区域发展更加快速，完善高速网，促进城市快速发展。

(赵崇)

中国二十二冶集团金结公司中标通马路工程项目

近日，中国二十二冶集团金结公司中标通马路钢箱梁加工工程。

该工程位于北京市朝阳区东南部与通州西南部两区交界处，通马路为北京鲜活农产品流通中心项目市政配套工程，设计道路起点位于京哈高速以北约890米与已建成城市主干路相接，向南至京津高速东石村立交，与南侧已建成城市主干路相接，道路定线长度为6000米。金结公司负责该项目钢结构材料采购、加工制作、油漆防腐等相关工序，钢箱梁工程量为7800吨，钢构件主要形式为钢箱梁及钢模板结构。

项目建成后，将对整个片区交通带来极大便利，加强通州与各城区间的快速交通联系，同时将打通原有交通瓶颈，缓解区域路网交通压力，进一步提升北京市整体运行效率。

(赵崇)

玫瑰“转型”增效益

4月7日，山西省太原市晋源区振华园艺玫瑰产业园内，员工正在培育栽植玫瑰苗。该产业园是我省目前最大的盆栽玫瑰基地，年培育盆栽玫瑰120万盆，平均每天2000多盆玫瑰销往北京、石家庄、郑州、西安等20多个城市，年产值达到1200万元。为满足市场需求、引领企业转型发展，振华园艺产业园从传统盆栽花卉种植向鲜切花花卉种植延伸拓展，实现提质增效。

李兆民摄

